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'Jn sa 500 Lei. — Şase Inni 250'Lei. — Trei 
iem 130 Lei. — Pentru străinătate un an 000 

Lei. — Pentru America 4 Dolari. 
Ziarul apare Marţia şi Vinerea

să se adreseze Redacţiei Telegraful Român 
strada Mitropoliei Nr. 45. — Scrisori ne

francate se refuză
Articole nepublicate nu se Înapoiază

P ro ţii maorţiunllor I
au ;ir petit 6 Lei pentru odată, dacă se pu
blică de mai multe ori se dă rabatul cuvenit

» Abonamentele si inserţiunlle 
să se adreseze Administraţiei ziarului Te
legraful Român, Sibiu, str. Mitropoliei 41

Urmările...
Ştiut este că abaterea dela 

o lege naturală aduce după sine 
dezastre înfiorătoare; cu atât mai 
mult o alunecare spre absurd a 
funcţiunilor intelectuale creiază 
perturbări îngrozitoare în atmo
sfera paşnică a vieţii. Dovada o  
avem azi sub lumina ochilor. Eve
nimentele isvorâte din psihoza fe
ricirii materialiste, din «pravoslav
nica Rusie» sânt, cel mai autentic 
atestat al unui desechilibru intelec
tual, al unei stări nebuloase a 
vieţii spirituale. Ecoul scelerate
lor masacre ce a înfiorat până 
la cutremur şi scârbă toată lumea 
conştientă, cred că a străbătut şi 
drumul văzduhului răscolind li
niştea eternă a cerului.

Azi Hristos din nou este 
răstignit pe Golgota comunismu
lui ateu. Sfântul Lui trup sângeră 
sub prigoanele inconştienţei doc
trinarilor sovietici, cari au narco
tizat massa analfabetă cu netreb
nică fericire lumească. Fanaticii 
marxismului voiesc să arate lu
mii, cu orce preţ, că ceeace 
nu a succes lui Ana şi Caiafa, 
ca să omoare pentru totdea
una pe Hristos, ei având la în
demână mijloacele comunismului 
modern vor putea să-L omoare 
în conştienţa şi inima fiilor Lui 
sufleteşti.

Dacă ne dăm seamă despre | 
această stare de lucruri, subli
niem cu toată evidenţa că acest 
fapt este pur şi simplu o atitu
dine în viaţă. Se ştie că, în des
făşurarea fenomenală a vieţii, or 
ce atitudine fie religioasă, morală, 
intelectuală, socială, are un re
sort, un determinism al ei. Viaţa 
întotdeuna, sub forma imperati
vului categoric, îşi cere dreptul 
ei legitim de propăşire din punct 
de vedere al binelui, frumosului 
şi adevărului. Aceste forme sânt 
o zestre apriorică a sufletului 
omenesc, dată prin însuşi con
ceptul creaţiunii.

Actualizarea lor în viaţă, trăi
rea lor în conştiinţa omenirii, a fost 
şi este singurul mijloc de fericire, 
de mântuire. Excluderea lor din 
înlănţuirea vitală a cosmosului 
provoacă ofilire spirituală, inter
mitenţă în creaţie, naşte o viaţă 
răsvrătită în haos. D e aici se 
naşte atitudinea în viaţă. Căci a 
manifesta o  atitudine, nu înseamnă 
altceva decât, a vădi o concepţie 
despre lume şi viaţă. Concepţiile 
superioare germinează fapte no
bile. Concepţiile superficiale-ma- 
ladive sânt ca nişte bălţi în care 
cresc nuferii ipocriziei, ateismului 
şi anarhismului. Efectul unei ast
fel de concepţii maladive, despre 
lume şi viaţă, este realitate cla
sică în Rusia sovietică.

Prin revoluţie, răsturnând o 
ordine socială şi politică, trebuia 
să o înlocuiască cu alta. Dar, 
pentru formularea unui nou si
stem social-politic, era nevoie de 
o nouă concepţie despre lume 
şi viaţă.* Noua concepţie a fost 
confecţionată imediat în atelierul 
materialismului. Şi-au zis: Viaţa 
şi lumea sânt o singură realitate, 
ce rezultă din transformările su
perioare ale materiei. Lenin spu
nea : a mărturisi o concepţie ma- 
terialiştă, sau idealistă, este o 
«afacere» privată, ce nu intere
sează pe conducătorii sociali.

Dar după cum transformă
rile materiei sânt supuse rigidei 
schimbabilităţi, asemenea şi aceşti 
doctrinari îi vedem că, dintr’o  
«afacere» privată, fac afacere de 
stat. Imediat după faza ultimă a 
răsboiului economic, frontul ideo
logiei bolşevice se orientează 
contra concepţiilor idealiste care 
au la bază principiul unei «unităţi 
absolute», datorită căruia lumea 
şi viaţa tind cătră realizarea bi
nelui, către o continuă desăvâr
şire. Acest principiu este Dum 
nezeu, Creatorul lumii şi vieţii. 
Pentru acest lucru Sovieticii mar
xişti reprobă idealismul — sfi
dează creştinismul — care este 
cel mai superior sistem idealist — 
considerându-1 ca «un non sens», 
cu toate că şi Hegel a văzut în

Dumne?eu o formă concretă a 
tot ce este bun — ideal — ra
ţional — ce guvernează lumea.

Sovietismul reducând la o 
singură realitate lumea şi viaţa 
— materia în continuu transfor- 
mism — au comis una din cele 
mai detestabile confuziuni. Lu
mea, propriu zis, este rezultanta 
celor două realităţi — materia 
şi spiritul. Dar aceste realităţi 
sânt categorii eterogene. Diferă 
atât ca esenţă, cât şi prin le
gile lor de funcţionare. Materia 
este un compus datorit coheziunii 
atomice supus vremelniciei. Spi
ritul este simplicitate pură trans
cendentă, veşnic, de origine divină. 
Sovieticii au uitat — sau nu vo
iesc să creadă — că viaţa a ve
nit din veşnicie, din infinit, dela 
Dumnezeu, ca să se sălăşluiască 
în materie spre a o valoriza. Ea 
a rupt peceţile Tainei celei din 
veci ascunse, ca să ne des
copere isvorul ei. Ea are solia 
sfântă de a sfinţi şi trupul no
stru, după cum «Logosul» întru- 
pându-se a sfinţit şi natura ome
nească. Iar drumul şi mijloacele 
sfinţirii — numai El ni le-a ară
tat prin viaţa, moartea şi învierea 
Lui. Hristos ni-a arătat că viaţa 
este o continuă luptă pentru de
săvârşirea spirituală.

Ear spre a cuceri această 
J desăvârşire îţi trebuie abnegaţiune
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bisericii ortodoxe din Crăciunel, 

protopopiatul Târnavei
de

Pr. Iuliu Moldovan,
din Laslăul mare 

(Urmare).
5. Aftenie LJruti (1865—1871).
6. Nicolae Precup (1871—1879).
7. Nicolae Batiu (1879—1882).
8. Nicolae Durea (1882—1897).
9. Ion Urian a Dăscăliţii (1898—

1900)
10. Ion Qoga lui S!vu (z;s lonu 

Sivului) a servit din 1900—1908.
începând cu anul 1860 şi până 

tn a. 1882, prin chiverniseala epitro- 
pilor cari au servit In decursul ace
stor ani, averea bisericii tn bucate şi 
vin a crescut ridicându-se la 200 
feldere bucate şi o bute mare de vin. 
Sub cârma epitropului Nicolae Durea

insă prin o rea gospodărie s’a epui
zat rând pe rând atât fondul de bu
cate, cât şi vinul, aşa Încât după anul 
1897 adecă In decurs de 15 ani bi
sericii nu i-a mai rămas nimic.

In anii 1898—1899 trebuiau să 
se facă pregătirile pentru zidirea şcolii 
care nu se mai putea amâna, bani 
nu erau, fondurile epuizate toată 
cheltuiala trebuia aruncată pe popor; 
de aceea Ion Urian la Începutul anu
lui 1900 şi-a dat abzicerea Înainte 
de a i se împlini cei trei ani regle
mentari de serviciu şi toată sarcina 
a luat-o asupra sa noul epltrop, bă
trânul Ion Qoga, care a fost cel mai 
vrednic dintre câţi epitropi a avut 
biserica din Crăciunel, harnic, isteţ şi 
neobosit, zidind tn a. 1900 şcoala, iar 
mai târziu Începând cu anul 1905 
casa parohia'ă.

Om isteţ din fire, cu memorie 
uimitoare la vârsta lui de 65 ani, deşi 
era analfabet, ţinea In minte ultimul

ban, când, unde şi pe ce l-a cheltuit.
; Până când a ridicat şcoala, alerga 
j ziua noaptea după lucrătorii de zi şi 
I cărăuşii pe cari li aducea de multeori 
I mai mult cu specula de cât de voie bună.

Administratorul parohial Nicolae 
Manovici, deşi venea tot a 2-a Du
minecă ori sărbătoare In Crăciunel 
de servea şi se interesa intenzív de 
mersul lucrărilor zidirii, dovadă mul
tele procese verbale luate de el cu 
consiliul parohial tn cauza demersu
rilor ce trebuiau luate pentru bunul 
mers al lucrărilor, totuşi povara Întregii 
lucrări rămânea In sarcina bătrânului 
epitrop, care nu prea avea somn de 
grija lucrului cu care era Însărcinat.

Striga noaptea pe uliţele satu
lui: «Cea Joiană, cea dragă, cea», 
«sculaţi măi, şi prindeţi la cară, că 
ceilalţi au plecat de mult».

Oamenii treziţi din somn, se 
sculau grăbiţi care cum puteau, Îşi 
prindeau vitele la cară şi plecau după

pământ şt apă la şcoală. Abia pe 
drum observau că ei sunt cei dintâi, 
iar alţii Încă dormeau. Dar lonu Si
vului cel neadormit ii trezea pe toţi 
şi-i pornea la drum, carăle se Înşirau 
unul după altul, apa, năsipul şi pă
mântul erau aduse până In ziuă la 
şcoală, iar lucrătorii cu palma veneau 
şireag unii de voie bună, alţii de silă, 
nevenindu-le bine la socoteală unora 
dintre ei, ca din trei zile, una să şi-o 
cheltuiască tn tot decursul verii la 
lucrul şcolii.

Altă grijă mai avea epitropul şi 
cu rânduirea hranei zidarilor care se 
da dela popor după rândul caselor, 
să supravegheze lucrătorii ca să fie 
mulţumiţi şi zidarii cu mersul lucră
rilor, să-i Împartă pe fie care Ia lo
cul lui şi să fie la toate cu ochii In 
patru. Lucrul a mers greu pentru 
epitrop, dar In 3 luni de zile sa 
isprăvit şi şcoala in luna lui August 
da dat data cu cheia tn uşe.
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— lăpădare de sine, cu un cu
vânt: sufletul să biruească trupul. ţ 
Insă trupul nu se birueşte prin 
abundanţa producţiei economice, 
ci prin fecundarea capacităţilor 
spirituale care rodesc în credinţa 
Intr’un singur Dumnezeu, iubirea 
deaproapelui, şi nădejdea mân
tuirii. Dar, la aceste bunuri eterne 
ale sufletului omenesc, nu se 
poate ajunge nici prin sisteme de 
cugelare, nici prin doctrine poli
tice şi sociale, prin reforme re
voluţionare, prin persecuţii, ci pe 
o singură cale: Prin Hristos. El 
este «calea, adevărul şi viaţa». 
Tocmai acela pe care Sovieticii 
voesc să-L omoare în conştiinţa 
masselor, inconştienţi de faptul 
că El trăieşte aprioric nu numai 
în sufletele celor credincioşi, dar 
şi a celor păgâni, a lor, sub forma 
inexorabilei tendinţe, de fericire 
şi de a afla adevărul.

Ca ultimă concluzie putem 
spune că, prigonirile religioase 
nu sânt decât surogat al ateis
mului marxist, ce alimentează 
minţile tribunilor sovietismului.

Insă, în viziunea unui viitor 
apropiat, se naşte o speranţă 
mângăitoare pentru noi.

Aceşti şefi ai comunismului 
ateu, vor avea acelaş sfârşit ca 
Apostatul Iulian. Când templul 
credinţelor lor deşănţate al idea
lurilor lor subversive, al vieţii 
lor mucegăite de păcat, se va 
prăbuşi, vor asvârli ultimii pumni 
din ţărâna ruinelor acelui templu, 
strigând torturaţi de conştiinţă:

«A/ învins, Galileenef*.
C. Zoican.

împotriva mişcărilor comuniste. 
Studenţimea română creştină dela 
universitatea din Cernăuţ a ţinut tn 
25 Martie o adunare imposantă de 
protestare împotriva persecutiunilor 
bolşevice din Rusia şi a mişcărilor 
comuniste din ţara noastră. — Studenţii 
ieşeni d’asemenea protestează Intr’un 
mare meeting, din 30 Martie, Împo
triva comunismului.

Şezători biblice
în Bucovina

Mişcări religioase se produc şi 
între credincioşii arhidiecezei buco- 
vinene, cu deosebire In regiunea Câm
pulungului.

Din iniţiativa preotimii locale, 
se tin In Câmpulungul moldovenesc, 
cu începere din 8 Februar 1930, In 
fiecare Duminecă, după slujba vecer
niei, aşa zise «şezători biblice», ia 
care iau parte credincioşi din toate 
Dăturile sociale, din loc şi împrejurime. 
Cercetarea acestor întruniri religioase 
a crescut, cu fiecare Duminecă, atât 
de mult, încât astăzi nu se mai gă
seşte sală In oraş, ca să poată cu
prinde pe toţi participanţii.

Astfel, in Dumineca din 16 Mar
tie, adunarea credincioşilor s’a ţinut 
in tncăpătoarea biserică a Adormirii 
Maicii Domnului.

Programele sânt bine întocmite: 
preoţii tio conferente şi cuvântări mo
ralizatoare In legătură cu insemnăta- 
tatea religioasă a zilei, ear credin
cioşii execută cântări şi recitări de 
conţinut bisericesc şi national.

Conferentele au drept ţintă in
tensificarea vieţii religioase In cadrele 
principiilor ortodoxe, şi In acelaş timp 
luminarea masselor asupra pericolului 
ce ameninţă din partea încercărilor 
de destrămare sufletească pusă la cale 
de sectanţi şi de alţi propagandişti. 
— In faţa cărora trebue să se unească 
frontul de apărare a credinţei orto
doxe şi a aşezămintelor noastre bise
riceşti şi nationale.

Şezătoarea biblică din urmă s’a 
deschis prin o cuvântare a preotului 
local, Rotariu, despre rugăciune. După 
aceasta au cântat pe rând corurile 
organizaţiilor d:n comunele înveci
nate. A vorbit apoi, ca delegat al 
Consiliului eparhial din Cernăuţ, pro 
fesorul N. Cotos, şi apretiind noua 
formă de catehizare şi îndrumare a 
credincioşilor In ale credinţei şi vieţii 
creştine ortodoxe, comunică binecu 
vântarea I. P. S. mitropolit, şi mulţu
meşte : cucernicilor părinţi din Ioc 
pentru munca, meritoasă şi grea, de
sfăşurată In via Domnului, ear celor 
de fată la şezătoarea biblică pentru 
interesul purtat sfintei noastre cre
dinţe şi pentru buna înţelegere ată- 
tată in vederea scopurilor veşnice ale 
sfintei biserici dreptmăritoare. Două 
cântări închid adunarea, cu anunţul 
că cea următoare se ţine, tn Dumi 
neca cea mai de aproape, in biserica 
Sf. Nicolae.

Mândru de isprava lui, nu se 
putea sătura din destul privind la 
zidirea şcolii, rodul ostenelelor sale. 
La toţi domnii cari intrau tn sat le-o 
arăta istorisindu-le necazurile şi greu
tăţile prin care a trecut până a văzut-o 
zidită gata: «Că vedeţi D-voastră, 
oamenii noştri nu au fost învăţaţi să 
lucreze la şcoli şi cănţălării, şi acum 
fie-care gazdă tot a treia zi trebuia 
să dee un om ia lucrul şcolii şi chel 
tuiafa să o plătim tot din repartiţie, 
că nu am avut nici un ban ia bise
rică, şi ăsta e un năcaz mare pe noi. 
Am avut noroc cu popa Sâvu dela 
Răşinari, că ne-a scos un ajutor de 
400 zloţi dela Sibiu, căci altcum nu 
aveam bani cu ce să începem lucru». 
Şi aşa mai departe lonu Sâvului ne 
spunea Ia toţi cum a zidit şcoala fără 
a avea preot In sat.

Aceleaşi greutăţi le-a Indurat şi 
la zidirea caselor parohiale, dar a 
rămas mulţumit sufleteşte că le-a În
vins fără nici o răsplată dela biserică

decât 12 coroane şi 2 purcei cu cari 
l-am cinstit eu după zidirea caselor, 
ca s e m n  de recunoştinţă perso
nală faţă de un harnic slujitor bise
ricesc, a cărui memorie am dorit să 
o eternizez şi In această cronică, ca 
o pildă de urmat pentru toţi credin
cioşii din Crăciunel, cari tn viitor 
vor intra tn slujba lucrului public 
bisericesc.

Epitropul Ion Ooga a murit re
gretat de toţi In a. 1909 In vârstă de 
74 ani.

11. Nicolae Ooga Iul Sanullă 
(1908-1910).

12. Nicolae Precup Boenăşanul 
(1910-1914).

13. Ion Urian lai Aftenie (1915— 
1920).

14. Oheorghe Precup a Boenă- 
şanalai (1920-1926).

15. loan Şerban Iul Toader 
(1926—1928).

16. Angustin Urian{1928—).

INFORMATICI
Serbări aniversare. Implinindu-se 

zece ani dala î n f i i n ţ a r e a  univer
sităţii «Regele Ferdinand 1» din Cluj, 
senatul universitar, de acord cu gu
vernul, a hotărât să comemoreze acea
stă aniversare prin serbări de carac
ter cultural, la care vor lua parte şl 
reprezentanţi ai universităţilor străine. 
Serbările se vor ţinea la Cluj tn zilele 
de Rusalii, Duminecă şi Luni, în 8 şi 
9 Iunie a. c. In cadrul serbărilor ani
versare, se va comemora la Bucureşti, 
tn 11 şi 12 Iunie, centenarul dela na
şterea tntemeetorului facultăţii de me
dicină din capitală, generalul Dr. Ca
rol Davilla.

Şcoală superioară de muzică re 
Ifgioasă. Ministerul instrucţiunii şi al 
cultelor a prezentat camerei un proect 
de lege In legătură cu înfiinţarea unei 
şcoale superioare de muzică religi
oasă. Proectul de lege recunoaşte 
Academia de muzică religioasă, exi
stentă pe lângă patriarhia din Bucu
reşti, ca institut de învăţământ special 
superior. Scopul Academiei va fi: a 
cultiva toate ramurile muzicei religi
oase din punct de vedere artistic şi 
ştiinţific pregătind elementele muzi
cale necesare învăţământului: profe
sori de muzică pentru seminare şi 
şcoale normale, profesori pentru şcoa- 
lele de cântăreţi, cântăreţi pentru bi
sericile catedrale şi dirijori de coruri 
bisericeşti etc., după un curs de patru 
ani. Membrii corpului didactic al Aca
demiei de muzică religioasă au ace
leaşi titluri şi drepturi ca profesorii 
conservatorului de muzică şi artă dra
matică din Bucureşti. Pentru înscrie
rea candidaţilor la Academia de mu
zică religioasă, spre a deveni profe
sori în seminare şi şcoale normale, 
se cere certificatul de absolvire a li
ceului, a seminarului teologic, sau a 
şcoalei normale. Pentru înscrierea ce
lorlalţi candidaţi se cere cel puţin 
cursul inferior secundar, sau diploma 
de absolvire a unei şcoale de cântăreţi.

Mulţumiri. Societatea academică 
«Andrei Şaguna», a studenţilor tn 
teologie din Sibiu, exprimă cele mai 
călduroase mulţumiri P. C. protopop 
V. Domşa, care a binevoit să doneze 
suma de 500 Lei societăţii. Sibiu, 
din şedinţa comitetului, ţinuţi la 22 
Martie 1930. Preşedinte: loan Badiu, 
secretar general: loan Rafiroiu.

Cântăreţii
1. *Toad<r diacu» e primul cân

tăreţ de care face amintire preotul 
Uie Popovici in 12 Mai 1811 la pro
tocolul luat cu ficoratorul său Petru 
Rus In cauza «aşezării la protocol a 
moşiei bisericeşti: Am dat lui Toader 
diacu 12 zloţi, mită până la târgul 
Bulciului 12 cupe». Alte însemnări 
despre acest cantor bisericesc, cine 
şi ce fel de om a fost, nu ni-au 
rămas.

Tot asemenea pierdem şirul 
cantorilor cari au mai urmat până 
la a. 1857.

2. Ion Uriăn Dascălul (1857— 
1879).

3. Ilie Ooga (1865-1893).
4. Dionizia Pandea (1893—1896).
Acesta era originar din comuna

vecină Făget, căsătorit acolo.
A terminat 6 cl. la gimnaziul 

din Blaj şi a rămas Învăţător provi- 
zor când tntr’o comună, când IntFalta,

Dela Despărţământul Judeţului 
Sibiu al «Astrei». In ziua de 23 Martie 
a. c„ a conferenţiat tn sala cea mare 
a Prefecturii judeţului Sibiu dl M. D. 
Ralea, profesor la Bucureşti, tratând 
subiectul «Misticizm şi Rationalism 
In Filozofia Românească». In ziua de 
25 Martie a. c. a conferenţiat In sala-"' 
cea mare a Prefecturii judeţului Sibiu 
dna Sanda Dr. I. Mateiu, tratând 
subiectul «Problema cea mare a zi
lelor noastre», lată ce ne spune di
stinsa conferenţiară: întreaga viaţa 
noastră conjugală, familiară, socială şi 
politică viază afară de Dumnezeu; In 
toate dominează minciuna, egoismul 
şi sfidarea. Viata conjugală şi fami
liară îşi urmează cursul fără nici o 
ruşine, aşa că, tn cele mai multe ca
zuri, părinţii nu merită recunoştinţa 
copiilor. Minciuna în politică şi-a 
ajuns culmea; astăzi toţi aceia, cari 
strigă mai tare, toţi aceia, cari folo
sesc minciuna drept adevăr, sânt înăl
ţaţi, ear cei izolaţi sânt adevăraţii 
martiri. Ura Intre fraţii de un sânge 
şi de o lege, precum şi intre popoare, 
şi-a ajuns apogeul. Cu totii trebue 
să ne întoarcem la Mântuitorul no
stru Isus Hristos, care ne strigă: 
«Veniţi toţi cei obosiţi şi însetaţi, şi eu 
Vă voi da odihnă». — Conferenţa a 
fost ascultată de tot ce are Sibiul 
mai select, In frunte cu înalt Prea 
Sfinţia Sa Mitropolitul Nicolae al 
Ardealului, rămânând toţi adânc im
presionaţi asupra celor auzite.

Conferenfele religioase la sate, 
in legătură cu viaţa şi Patimile lui 
Isus, şi-au urmat cursul regulat. In 
17 Martie a. c. a conferenţiat tn co
muna Porceşti dl Dr. A. Oâlea, con
silier arhiepiscopesc, însoţit de dl Dr.
L. lonaşiu. — In 17 Martie a con
ferenţiat tn comuna Sebeşul de jos 
însoţit de dl profesor loan Popa, în
soţit de dl I. Dragomir. — In 19 
Martie, a conferenţiat în Şura-MareT 
dl Dr. A. Oâlea însoţit de dl I. Dra
gomir. in 19 Martie a conferenţiat în 
Fiamba dl N. Colan Rectorul Aca
demiei Teologice, însoţit de dl Baca, 
student în drept. — In 20 Martie a 
conferenţiat în Mohu dl N. Colan, 
Insolit de dl. I. Dragomir. — In 20 
Martie a conferenţiat în Veştem dl 
I. Isaicu, profesor însoţit de dl Baca.
— In 22 Martie a conferenţiat In 
Tă maci di profesor 1. Popa, însoţit de 
dl Baca. — In 22 Martie a conferen
ţiat la Tălmaci-Firma, dl loan Dra
gomir. — Aceste conferinţe se ţin în 
legătură cu 25 tablouri demonstrate 
la aparatul cinematografic. Poporul 
ascultă cu multă dragoste cuvântul 
Domnului, sămănat cu rar iscusinţă 
din partea sămănitorilor de adevăr

până către bătrâneţe. Spre sfârşitul 
veacului trecut nu mai putea servi 
ca învăţător fără diplomă, se aplica 
ca cântăreţ. Venia din Făget şi ţinea 
strana In Crăciunel.

5. Vasilica Tarcu lui Molsin 
(1896—1904).

6. Ion Durea cel bătrân (1904— 
1913).

7. Ion Durea cel tânăr, fiul 
(1913—1915).

8. VasiUca Ooga Iul Todica 
(1915—1919).

9. Ion Durea fiul 1919—) tşi 
continuă şi azi slujba, dupăce In a. 
1915—19 a fost In război ca luptă
tor pe front. In acest interval l-a In- > 
locuit unchiul său Vasilica Ooga.

Beclama este
sufletul comerţului
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fi pace. Din cauza marelui public, 
care doreşte a se adăpa la apa cea 
vie a Mântuitorului, conferenţele se 
(in tn biserici.

Se dansează în posti Ziarul 
Patria dela C*uj scrie despre tdalal 
*ansant» de Duminecă (a doua, tn 

marele post) când doamnele române 
din localitate s’au Întrunit in saloanele 
cercului militar la această petrecere 
cu muzici şi dans.,. Regretabil.

Religie şi ştiinţă. La Pittsburg, 
tu America, ce clădeşte o clinici, 
unde tratamentul bolnavilor se va face 
in acelaş timp pe un plan medical 
şi religios. Clinica se construeşte sub 
direcţia Academiei de medicină şi a 
consiliului federal al bisericilor ame
ricane. Partea medicală e condusă de 
psihiatri specializaţi In cercetări asu
pra binefacerilor credinţei in trata
mentul boalelor.

Cortegii de îngeri. In 1914, tn 
cursul bătăliei din Franţa la 23 August, 
au apărut la Mons pe cer cortegii de 
Îngeri. Colonelul german Herzenwirth 
arată acum tntFun articol de ziar, că 
acea minune nu era altceva decât 
proecţiuni cinematografice executate, 
In văzduhul Întunecat de nori, de 
aparatele instalate tn avioanele ger
mane pentru a impresiona trupele 
britanice. Ideea, de a teroriza şl pe 
această cale pe inimici, a fost trudi 
de prisos.

P en tru  preoţim e. Stofe bune, 
ieftine, speciale pentru reverenzi, se 
găsesc de vânzare, in cantitate re
strânsă, la Librăria Arhidiecezană, 
Sibiu, cam se poate vedea din anunţul 
publicat In acest număr. Doritorii 
sânt invitaţi a se adresa ea încredere 
ja cât mal curând cătră Librăria 
noastră.

Ş T I R I  L O C A L E
Concert. Se anunţă amatorilor 

de muzică buni concertul ce se va 
da de dl loan Damian, fost cântăreţ 
la opera regală din Berlin (astăzi 
preotul nostru din Cugir), şi dna 
Alice Damian dela aceeaş operă, 
amândoi bine apreţiaţi de sibieni. 
Ziua concertului, ce se va da in Si
biu, este pusă pe Sâmbătă 12 April, 
(terminul nu e prea nimerit pentru 
Sibiu, In considerare că tn aceeaş 
seară va fi şl o reprezentaţie teatrală 
românească).

Pagina pasto ra lă

La Duminecaacinciaimpost
Din pericopa Duminecii acesteia 

(Marcu 10, 33—45) ne oprim asupra 
persoanei Fiului omului, pe care la 
suirea lui In Ierusalim, arhiereii şi căr
turarii 11 vor prinde şi-l vor judeca 
spre moarte.

Isus Hristos cel răstignit, zmin- 
teală jidovilor şi elinilor nebunie, iată 
tema pe care o vom desvolta dog
matic in predica ce urmează.

Fraţi creştini, —
«Iar noi propoveduim pe Isus 

Hristos cel răstignit, iudeilor adică 
zminteală, iar elinilor nebunie». (1 
Cor. 1, 23).

«Şi dacă au venit la locul ce se 
cheamă al căpăţinei, acolo l-au ră
stignit pe el Intre doi tâlhari şi sta 
norodul şi privia In frunte cu arhi
ereii şi şi băteau joc de dânsul...» 
Cuvinte de ispită diavolească se dez
lipeau de pe buzele lor. «...pe alţii a 
mântuit şi iată pe sine nu se poate; 
de eşti tu cu adevărat Fiul lui Dum

nezeu, coboară-te de pe cruce... ca 
să credem»...

Aceste cuvinte de hulă Indoiau 
durerile şi Împovărau nespus jugul 
blândului miel ispăşitor. Dacă sufletul 
de peatră al omului, Învârtoşat tn 
răutate, a mai fost tn stare să hu
lească, elementele naturale s’au răs- 
vrătit, ne mai putând suferi atâta 
ocară. «Şi era la al şaselea ceas şi 
Întuneric s’a făcut peste tot pământul, 
până la al nouălea ceas; şi iată cata- 
piteasma bisericii s’a rupt In două, 
de sus până jos, şi pământul s’a cu 
tremurat şl pietrele s’au despicat şi 
mormânturile s’au deschis...» Prin 
acest cataclism se vestea Întregului 
univers că cel mai de seamă lucru 
ce s’a putut petrece pe pământ... 
«săvârşitu-s’al».

Ce se Întâmplase? De ce no
rodul şi a lăsat lucrurile baltă şi alerga 
nebun în urma acestui osândit Ia 
moarte de cruce? De ce erau In con
tinuă agitare cărturarii, şi arhiereii 
nu şi aflau odihnă? De ce ezita pro
consulul roman să se exprime asupra 
vinovăţiei acestui om ? De ce strigau 
cu atâta nerăbdare jidovii «să se ră
stignească», ce vină mare purta acest 
om, încât înfiorătorul Varava fu slo
bozit in dauna lui ? De ce-1 bIţeau 
aşa de barbar, cum de Îndrăznea cea 
din urmă slugă să-l pălmuiască şi să-l 
scuipe tn faţă? De ce i-au pus cu
nună de spini pe cap? De ce era mai 
bine să moară tocmai acesta, tn loc 
ca tot poporul să piară, după cuvin
tele profetice ale lui Caiafa? De ce 
soarele roşindu-se şi-a ascuns faţa şi 
de ce s’a cutremurat pământul? Cine 
a fost cel răstignit ? Deasupra capului 
său pe cruce era scrisă vina lui: 
«/sas Nazarineanul Regele Iudeilor». 
De ce l-au răstignit jidovii ? Pentrucă 
a hulit, iertând păcate în numele său, 
mai mult ierta Sâmbăta, călcând «le
gea» ; în fine a cutezat a zice despre 
sine că este Fiu al lai Dumnezeu, 
când tatăl său, teslarul Iosif, era doar 
cunoscut.

O jidovilor, fără de lege şi tari 
la cerbice 1 «lerusaiime, lerusalime 
cel ce omori prorocii şi ucizi cu 
pietre pe cei trimişi la tine...» atins-ai 
acum culmea sacrilegilor talel N’ai 
recunoscut pe cel mai autentic fiu al 
tău; ochii ţi-au fost orbiţi tn faţa mi
nunilor lui, urechile surde pentru cu
vintele vieţii de veci, cugetul tău per
vertit în faţa prorociilor. Ai fost prea 
egoist pentru ca să poţi Înţelege su. 
blimul act de nemărginită dragoste a 
lui Dumnezeu faţă de Întreaga lume. 
Ai pervertit şi profeţiile «legii» 1 Cum 
puteai să Înţelegi oare «Evanghelia»? 
«Aşa a iubit Dumnezeu lumea, Încât 
şi pe Fiul său cel unul născut i a dat, 
ca tot cel ce crede Intru El să nu 
piară, ci să aibă viaţă veşnică» (loan 
3, 16) şi «Intru aceasta s’a arătat dra
gostea lui Dumnezeu întru noi, că 
pe Fiul său cel unul născut l-a trimis 
în lume, ca să viem printr'insul. — 
«Intru aceasta este dragostea, nu că 
noi am iubit pe Dumnezeu, ci El 
ne a Iubit pe noi. şi a trimis pe Fiul 
său jertfă de ispăşire pentru păcatele 
noastre». (loan).

Se poate ceva mai clar? Se mai 
poate adauga ceva acestor dumne- 
zeeşti cuvinte expuse de cel pe care 
iubia Isus? Voi lăsa doar să Întărească 
sfântul Pavel cele de mai sus. «Ci s’a 
deşertat pe sine chip de rob luând, 
intru asemănarea oamenilor făcân- 
du-se; şi cu închipuirea aflându-se ca 
omul, s’a zmerit pe sine, ascultător 
făcându-se până la moarte, iar moarte 
de cruce». (Filipeni 2, 7 şi 8) Deci: 
Isus Hristos cel răstignit este Fiul 
unul născut mai înainte de toţi vecii, 
al lui Dumnezeu, este Dumnezeu 
adevărat carele pentru mântuirea noa
stră, s’a pogorât din cerluri, s’a în
trupat dela Duhul sfânt şi din Fe
cioara Maria făcându-se om adevărat 
şi suferind răstignire pentru neamul

omenesc. In el s’au plinit profeţiile: 
«iată fecioara în pântece va lua. . .  
toiag din rădăcina lui lese, ...ca un 
miei spre junghiere s’a adus... acesta 
picatele noastre le poartă şi pentru 
noi rabdă durere»...

Isus Hristos cu cele două firi 
— om desăvârşit şi Dumnezeu ade
vărat — a petrecut 33 de ani pe pă 
mânt, ne-a Învăţat legea iubirii des- 
interesate şi tn fine s’a răstignit pen
tru a ispăşi astfel greşala lui Adam, 
tmpăcând pe om cu Dumnezeu pen
tru a zdrobi păcatul şi pe diavolul, 
tatăl minciunii, iar a treia zi a înviat 
sfărâmând legăturile morţii şi dăruind 
viaţă lumii. «Pentru aceasta s’a arătat 
Fiul iui Dumnezeu, ca si sfarme lu
crurile diavolului (1 loan 3, 8). Dar 
pentruce oare a fost nevoie ca să se 
întrupeze Fiul lui Dumnezeu şi să 
ispăşească astfel păcatele oamenilor? 
Tocmai acest fapt constituia zmin- 
teala jidovilor, precum şi nebunia eli
nilor. Jidovii în frunte cu conducă
torii lor se vedeau apăsaţi numai de 
jugul stăpânirii romane, iar jugul greu 
al păcatelor lor oribile nu I luau în 
samă. Elinii ştiau că chiar şi Iupiter, 
căpetenia zeilor lor, mai are câte-o 
patimă, şi-atunci ce rost are să se 
tânguiască ei ca oameni că pătimesc ? 
Nebunia lor în faţa crucii era logică 
oarecum 1 Ei se ocupau de înţelep
ciunea veacului, pe care-a ruşinat-o 
Dumnezeu.

Dar să revenim la întrebarea ce 
ne-am fost pus. Dumnezeu, ca Atot 
drept, nu putea si ierte jignirea adusă 
de protopărintele nostru prin călca
rea cuvântului Său sfânt. Ispăşirea 
trebuia să fie în raport direct cu 
eroarea de îndreptat. Omul, prin că
derea sa, a necinstit pe Dumnezeu 
atrăgându-şi blăstem, mintea i s’a în
tunecat, voinţa i-a slăbit, iar chipul 
şi asemănarea lui Dumnezeu s’au 
desfigurat complet în el. înzestrat 
cu slăbiciunile şi păcatele acestea 
omul nu-şi putea ajunge ţinta pentru 
care a fost creat, ii trebuia neapărat 
un mijlocitor care să restabilească 
dreptatea lui Dumnezeu, căci altfel 
omul ar fi fost sortit să rămână în 
veci «fiul mâniei» sau «copilul blă- 
stemului», după expresiunile sfântului 
Pavel. Trebuia o persoană care să 
nimicească păcatul, să lumineze min
tea omului, să-i întărească voinţa, să i 
ridice din nou fiinţa, făcând o iar 
după chipul şi asemănarea lui Dum
nezeu. Cine putea satisface oare ace
stor postulate mari?

Numai Dumnezeul
«Iar când a venit plinirea vre

mii, a trimis Dumnezeu pe Fiul Său 
cel născut din femee... spre răscum
părarea noastră; de atunci nu mai 
sântem robi, ci fii şi Împreună mo
ştenitori cu el ai împărăţiei cereşti...» 
Este aceasta învăţătura lui Pavel 1 
Prin Hristos a luat fiinţă o nouă or
dine de lucruri; El este peatra din 
capul unghiului a religiunii creştine. 
Când ne-am făcut părtaşi acestei re- 
1 gii, primind taina botezului, am pri
mit pecetea sângelui scump de răs
cumpărare, şi-am intrat prin aceasta 
tn împărăţia şi sub stăpânirea lui Hri
stos. — Isus Hristos cel răstignit în
seamnă, celor credincioşi, puterea lui 
Dumnezeu şi Înţelepciunea lui Dum
nezeu.

Pe acest Hristos răstignit l-au 
propoveduit cu glas mare toţi apo
stolii şi mai vârtos Pavel. In numele 
acestui Isus s’au lucrat minuni; întru 
preamărirea lui a curs sângele mar
tirilor, credinţa puternică in El a mân
tuit şi măntuleşte din moarte.

Hristos este cel născut din Tatăl 
mai nainte de luceafăr. El a fost cân
tat în psaltire, vestit de proroci, lui 
l-au adus magii daruri, i s’au închinat 
păstorii, I au preamărit îngerii. El 
este căruia loan Botezătorul nu s'a 
simţit vrednic să-i deslege curelele

tncă'ţămintelor, asupra lui s’a pogo
rât Duhul sfânt la Iordan în chip de 
porumb. Acesta este Fiul iubit al lai 
Dumnezeu; Isus este omul ne care 
nimeni nu l-a putut vădi de păcat. 
El a dăruit vedere orbilor şi grai 
muţilor. El este cel prins de cărtu
rari şi farisei, a stat înaintea diva
nului, El a fost arătat norodului de 
către Pliat prin cuvintele «Ecce  
Homo». Hristos a fost răstignit pe 
Golgota între doi tâ’hari; sângele lui 
a curs pentru mântuirea întregului 
neam omenesc. El este sămânţa fe
meii care a zdrobit capul şarpelui; 
de pătimirea Lui s’a zguduit pământul 
cutremurându-se, şi soarele roşindu-se 
şi-a ascuns faţa.

«Iar sutaşul cel ce păzea pe Isus, 
văzând cutremurul şi cele ce s’au 
făcut, s’a înfricoşat foarte zicând: 
«adevărat, Fiu al lui Dumnezeu a 
fost Acesta». Amin.

Qheorghe Secaş
profesor de teologie.

M editaţii

La Patimile Mântuitorului
Prin predicile Sale Mântuitorul 

trebuia adeseori să dea pe faţă ipo
crizia fariseilor; atunci Ie impunea 
prin răspunsuri şi tntrebări înţelepte 
sau cuvinte fulgerătoare. Fariseii cău
tau să-i întindă cursa cu întrebări, 
prin care să-L facă să cadă în contra
zicere cu sine Însuşi sau cu legea. 
In patimilor Sale nu voia să mai pre
dice cu cuvântul, decât cu exemplul, 
şi nu mai răspundea atacurilor ce I 
se aduceau. Duşmanii căutau din rău
tate să-I ascundă reputaţia. El însă 
n'a zis nici un singur cuvânt, ca ei 
să-L fi putut umili. Ar fi putut să se 
arate tn public cine era, arătând lui 
Caiafa necredinţa, lui Pilat făcându-i 
cunoscut răutăţile comise, lui Irod ru- 
pându-i vălul ce acoperea urâţeniile 
lui, celorlalţi duşmani ai Săi descope- 
rindu-le cruzimea de fiare. S’ar fi 
putut arăta astfel In faţa poporului tn 
toată nevinovăţia; poporul L ar fi eli
berat din mânile călăilor şi pentru a-L 
aclama din nou rege...

Da. Dar Mântuitorul lasă la o 
parte propria Sa apărare, umilirea 
altora, şi se resemnează să apară ca 
un tâlhar ordinar, — pentrucă aşa 
cerea voia Tatălui şi mântuirea sufle
tului tău 1

Poate vei avea ocazia să te gă
seşti în legături cu persoane, care 
vor căuta să te umilească, să te facă 
de ruşine, să te supere, să-ţi aducă 
acuze grave şi exagerate, să te ca
lomnieze; — atunci cum va trebui 
să te porţi?

Priveşte pe Mântuitorul nostru 
Isus Hristos 1 Gândeşte te, şi caută de 
imită exemplul Mântuitorului. Re
nunţă Ia armele ce le-ai avea la în
demână, pentru a convinge duşmanii 
tăi, rabdă de bunăvoie, sau cel puţin 
supune-te umilinţelor lor şi admite-le 
triumful trecător al vanităţii. Pentru 
tine, câştigul va fi cu mult mai mare 1 
Amorul tău propriu va suferi mult, 
sufletul va Indura martiraj, reputaţia 
ta va fi întunecată, — dar nu uita că, 
în acelaş timp, în ochii Iui Dumne
zeu sufletul tău va fi înconjurat de 
lumină, pentrucă nimic nu se înalţă 
mai mult înaintea Lui, decât umilinţa. 
Meritele tale vor creşte, pentrucă sânt 
proporţionale cu patimile pe care le 
suferi; în cer vei primi o coroană, 
care va fi din pietrile cele mai pre
ţioase, din batjocurile de azi, şi unde 
zâmbetele tale eterne vor fi puţinele 
lacrimi pe care le-ai vărsat In timpul 
torturilor. In mângâierea ta, ţine tot
deauna minte unde au încetat pentru 
Mântuitorul umilirile patimilor.

(Din 1. italiană).
Ionel Raflroiu.
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Nr. 129/1930. (32) 3 - 3

Concurs repeţit
Pentru întregirea parohiei de 

clasa a Ii-a (doua) Loman, protopo
piatul Sebeşului, se publică concurs 
nou cu termen de 30 zile dela prima 
publicare in Telegraful Român.

Venitele preoţeşti sânt cele fa- 
sionate pentru Întregire dela stat. 
Sesia parohială de 4 jug, o grădină 
de 2 jug. şi folosirea cimitirului. Câte 
1 (un) kilogram lână dela fiecare fa
milie. Numerar Lei 5200 dela bise
rică. Deia comuna politică 4 st. lemne 
făcute tn pădure.

Concurenţii au să-şi înainteze 
cererile şi documentele conform nor
melor In vigoare, in terminul Indicat, 
acestui oficiu protopopesc şi până tn 
8 zile Înaintea aiegerii a se prezenta 
tn parohie, spre a face cunoştinţă cu 
credincioşii.

S e b e ş ,  la 10 Martie 1930. 
Oficiul protopopesc in Înţelegere cu 

Consiliul parohia’.
S e r  g l i i  M e d e a n

protopop.

M T  ■ » Ţ  îu stare bună, se 
m I A PU vinde cu preţul de 
1  I A U  zece  mii Lei la
portarul, Altenberg Nr. 4 Sibiu

Nr. 30-930. (20) 2 - 3
Concurs

Pentru ocuparea postului de cân
tăreţ in parohia română-ortodoxă din 
Dobolii de jos, judeţul Treiscaune, cu 
următoarele venite:

1. Locuinţă In natură, cu supra- 
edificate economice, în stare bună.

2. Două jugăre de pământ cl. I.
3. Şease mii lei In numerar, din 

fondul bisericii.
4. Venitele după stola parohului 

a V» parte.
Concurenţii sânt invitaţi a se 

prezenta in biserică, pentruca să-şi 
arate dexteritatea !n tipic şi cântări.

D o b o l i i  de  jos, p. Illeni,jud. 
Treiscaune, in 18 Martie 1930.

Oficiul parohial.

A apărut tn Biblioteca

La Vatra sufletească a Neamului
Nr. IX

Cum s ’a făcut unirea cu 
Roma in Ohaba-Forgaciu?

(Banat)
Demascarea unor siluiri şi fraude

de
Dr. Gh. Ciuhandu
consilier-referent eparhial, Arad.

Se poate procura dela Librăria A»hi 
diecezană din Sibiu. Preţul Lei 25*—, 

plus spese Lei 5'—.

Dela Librăria Arhidiecezană 
din Sibiu, se poate comanda

ACAFTISTUL
Preasfintei Născătoare de Dum

nezeu şi alte rugăciuni

legat foarte fin, in pluş, cu copcii 
şi aurit. Preţul de Lei 400‘—

Reverenzi
preoţeşti

D upă u lt im e le  c e r in ţe
Se execută în termenul cel mai scurt 
posibil pe lângă preţ convenabil la

Croitoria (23) 3 - 7

Dumitru Duşleag
Sibiu, Târgul P eştelu i Nr. 12

In d ep o z it: Ştofe Tn perm anenţă

n

A apăru t
in (Biblioteca bunului păstor» Nr. 17 

scrierea

Scurte medidaţii pentru preoţi, pre 
lucrate după A. Huonder, din limbi 

germană 
de

loan Moşoiu
profesor Ia liceal ortodox român «Andrei 

Şaguna» din Braşov

Volumul I. Sibiu 1927. Tipografia arhi 
diecezană. Pagini 205. Preţul Lei: 80
In zilele acestea s’a trimis această 
scriere, deosebit de frumoasă şi pre 
ţioasă, tuturor preoţilor din arhiepis 
copia de Alba lulia şi Sibiu. Dar nc 
ar trebui să fie preot in biserica ro
mânească, care să nu fi cetit această 
carte. Ea este de recomandat şi ori

cărui suflet iubitor de cele sfinte.

Dela Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu se poate procura

istoria bisericească 
universală

Ş’
Statistica bisericească

de
Euseviu P opovici

profesor la Facultatea Teologică din Cernăuţi

Curs oral în limba ge mană, ţinut pentru 
nltima oară în anul academic 1P0Q, revăzut 

şi m ai adăugit ulterior
T raducere

de
M itropolitul A tanaslo Mlronescu

fost Frimat al României
PREŢUL: Volumul I Lei 130—

11 „ 150-—
>11 >, ’20—
IV „ 200'—

plns spese poştale Lei 30-—.

Citiţi

MEMORIILE
Arhiepiscopului şi Mitropolitului

A n d r e i  Ş a g u n a
An apărut într’un frumos volum, de 112 
pagini, cn ilustraţiuni. Cartea cuprinde în
semnările Ini Şaguna despre fapte şi întâm
plări momentuoase din viaţa sa. Se află la

Librăria Arhidiecezană în Sibiu
r ’iw ţ-u .l :  2 5  X a« i

In editura Sfintei Mănăstiri- 
Neamţu, a apărut

D m  I  I s  E riik
Ed. il-a. Preţul 35 lei

Se poale comanda de!a Librăria 
Arhidiecezană din Sibiu, trimi
ţând preţui, plus spesele de po
stă Lei 10, prin mandat postai.

Au apărut:

Manuale de limba română
de E. HODOŞ

I. Carte de citire şi Gramatică
pentru clasa a 4-a secundară;

II. N o ţ i u n i  de Stilistică şi 
Poetică şi Carte de citire

(pentru Istoria Literatorii); şi

III. Elemente de 1st. Literaturii
Se găsesc de vânzare la LIBRĂRIA 

ARH1DIECEZANA în Sibiu

Dela Librăria Arhidiecezană din Sibiu, se 
pot procura următoarele Album e d e  bro
derii şl ţesături rom aneşti, de dna

MINERVA SCH A FFER n. COSMA
Album de broderii şi ţesături rom. voi. II 600 
Caietul I Modele de cusături româneşti 25 

ti 11 ,, !» », ,, 40
„ III „ „ „ „ (8 foi) 80

Se pot trimite şi prin poştă alăturând 10 lei 
spese de poştă.

La U l t iă - x ia ,  .A-rls.i<a.iec«»z;&aa.A
I in Sibiu se află de vânzare

Registre de tot felul
+  legate şi broşate -4

pentru parohii, bănci, oficii şi particulari cn
. preţuri moderate -

A apărut şi se află de vânzare 
la Librăria Arhidiecezană:

Introducere in sfintele cărţi
ale

Testamentului Vechiu
de Arhipresviterul-Mitrofor Dr. VA 
SILE TARNAVSCHl prof. titular ia 
Facultatea de teologie din Cernăuţi. 
Preţul Lei 400’—. La comande se 
alătură Lei 20 — pentru spese poştale.

Au apărut şi se află de vânzare 
la Librăria Arhidiecezană, Sibiu

Cântări f u n e b ra le
pentru cor de bărbaţi, de:
Dumitru Cunţan

Preţul Lei 30, plus spesele poştale Lei IZ

A apărut:

PoniiiH M i  m
de Pr. loan Stefan Pope seu

o minunată cărticică de rugăciuni şi 
poveţe despre cum trebue să se poarte 
creştinui adevărat In biserică. Preţul 
leg. 40 Lei. Broş. 20 pius Lei 10 spese. 
Se poate comanda dela Librăria Ar

hidiecezană din Sibiu.

A apărut:

Biserica geamului
şi drepturile ei

Discurs rostit la discuţia generală ss£ 
pra proiectului de lege a Cultelor, în 
şedinţa dela 27 Martie 1928, a sena

tului român de

Dr. Nicolae Bălan
Arhiepiscop şi Mitropolit

Un elegant volum de 120 pagini. 
Preţul 40 lei, plus spese poştale 10 iei. 
Se poate comanda dela Librăria Arhi

diecezană din Sibiu.

La Librăria Arhidiecezană se află 
de vânzare:

Vino după mine!...
Meditaţii pastorale mult folositoare. 

Clerului din ziua de azi
de

Dr. IOSIF HRADIL
profesor de teologie

Preţul Lei 25-—, plus spese poştale Lei 10-—

Dela Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu, se poate procura

Ancore
poezii religioase, patriotice şi altele 
de loan Al. Bran-Lemény Preţul Lei 
40'—, plus spese poştale Lei IO'—

La Librăria Arhidiecezană a sosit 
şi se afiâ de vânzare

Vieţile Sfinţilor_» * 
în limba moldovenească

întocmite pe temeiul cărţilor «Vieţile Sfinţilor»
ale

Sf. Oimitrie al Rostovului
tipărită în tipografia Sinodală din Moscova 
cu completări, însemnări lămuritoare şi cu 

chipurile sfinţilor

Luna Mai (1—15)
C a r te a  în tâ ia  

Preţul Lei 225.

A apărut
in a doua ediţie revăzut şi complectat

Tipicul bisericei
ortodoxe

întocmit pentru trebuinţele Dreoţilor, 
ttudenţilor io teologie şi ale elevilor 

şcoalelor normale
de

AUREL POPOVICIU
profesor la Şcoala Normală .Andrei Şaguna-

şi se poate comanda deia Librăria 
Arhidiecezană din Sibiu. — Preţul 
Lei 100, plus spese poştale Lei 15.

A apărut in ediţie nouă:

frumoasa dinjlor
şi a lte  p oveşti, de E  HO-
DOŞ. Volumul conţine, pe 196 
pagini, 12 dintre cele mai fru
moase poveşti din popor. Se afli 
la: Librăria Arhidiecezană, In 

Sibiu. Preţul 60 iei şi porto.

Redactor responsabil: Dr. George Procs. Editura şi tiparul Tipografiei srhidîecezane


